

## Protokoll fört vid församlingsrådet för Gärdslösa, Långlöt, Runstens församling i Runstens församlingshem 2020-01-12

**Närvarande:** Samtliga ledamöter deltog i mötet.

**Ordinarie** Bengt-Göran Nilsson, Tina Lönneborg, Robin Jonsson, Anders Svensson, Leif Larsson (t.o.m. punkt 9), Gunnel Andersson och Ella Andersson.

**Suppleanter** Torbjörn Persson, Barbro Palm, Lisa Johansson, Staffan Olsson.

§ 1. Tina Lönneborg hälsade välkommen och öppnade mötet.

§2. Dagordningen gicks igenom och godkändes.

§ 3. Bengt-Göran Nilsson valdes till ordförande och övertog ordförandeskapet för mötet.

§ 4. Gunnel Andersson valdes till sekreterare.

§ 5. Robin Jonsson valdes till vice ordförande.

§ 6. Ella Andersson valdes att justera dagens protokoll.

§ 7. Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.

§ 8. Tina gick igenom församlingsrådets roll och påpekade att alla både ordinarie och suppleanter är välkomna att delta i alla möten, det är till och med önskvärt att så många som möjligt deltar vid varje församlingsråd för att veta vad som är aktuellt och kunna delta i diskussionen när man deltar som ersättare för en ordinarie ledamot. Vid förhinder kallar man själv en ersättare(aktuell telefon och maillista kommer att tas fram, se nedan).

a) Vi klargjorde vilka som är kyrkvårdar för respektive socken.

I Runsten är Leif Larsson, Robin Jonsson, Ulrika Svensbergh och Gunnel Andersson kyrkvårdar, i Långlöt Ella Andersson, Bertil Nilsson, Anders Svensson och Lisa Johansson i Gärdslösa Staffan Olsson, Bengt-Göran Nilsson, Barbro Palm och Anne-Marie Kassell. Telefon och maillista revideras och skickas ut. Vi kom överens om att hjälpa varandra över sockengränserna om någon får förhinder, men meddela gärna i så god tid som möjligt.

b) Inventarieansvariga är, tillsammans med Tina Lönneborg, Staffan Olsson i Gärdslösa, Lisa Johansson i Långlöt och Leif Larsson och Gunnel Andersson i Runsten. Under våren kommer vi att gå igenom inventarieförteckningen i respektive kyrka(tills vidare inte i Långlöt) och kontrollera om allt finns och om nytt skall tas med. Tina kallar.

c) **Beslutades** att ordförande och sekreterare erhåller 500 kr i ersättning för varje möte/sammanträdesprotokoll i församlingsrådet.

d) Församlingskollekterna diskuterades och Tina klargjorde vad kollekterna kan gå till. Önskades om möjligt en gemensam lista för hela pastoratet över lämpliga kollektmottagare.  
**Beslutades** att församlingskollekterna från 1 feb. till 1 juni skall gå till ACT Svenska kyrkan.

e) Diskuterades om enskilda uppvaktningar kontra gemensam födelsedagsfest. **Beslutades** att vi fortsätter med hembesök vid uppvaktningar och att vi uppvaktar vid 80, 85, och 90 år. Efter 90 uppvaktas varje år. Om någon undanber sig uppvaktning skickas kort. Gunnel ombesörjer detta men vill ha hjälp med att bevaka vilka som inte vill bli uppvaktade.

§ 9. Uppvaktningar (80, 85, 90-), 1 feb-31 mars

Ingemar Savehed Cirkelvägen 8 A Spjuterum, 80 år den 24 mars. Gunnel uppvaktar,

Stina Johansson Kvisttorpvägen 10, 85 år den 13 mars. Lisa uppvaktar

BR Lennart Johansson Ölands Bäckvägen 2, 92 år den 10 mars. Leif uppvaktar.

§ 10. Nuläge

Informerades om kommande aktiviteter:

- a) 1 mars blir det dopfest i Gärdslösa. Barn döpta under 2019 inbjuds liksom sexåringar, som får hämta varsin barnbibel. Vi bjuder på glass och frukt och kaffe som vanligt.
- b) Kyndelsmäss, den 2 feb. kl 16:00, har vi ljusmäss i Gärdslösa. Kören medverkar.
- c) På palmsöndagen den 5 april anordnas brödauktion efter gudstjänsten i Gärdslösa församlingshem. Annonseras i kyrktidningen att vi gärna tar emot bakverk eller annat ätbart till auktionen. Behållningen går till ACT Svenska kyrkan. Robin tog på sig att göra annons.
- d) Barnverksamheten i Gärdslösa församlingshem flyttas till onsdagar och verksamheten kommer att ledas av Julia Grenmyr. Robin önskar starta barnverksamhet i församlingshemmet i Runsten.
- e) **Beslutades** att i fortsättningen lägga till en egen punkt på dagordningen för information från kyrkorådet.
- f) **Robin informerade från kyrkorådet.** Kyrkorådet vill ta fram en plan för avyttringen av fastigheter. Kyrkorådet hade beslutat att inventera hur mycket varje fastighet används för att kunna bedöma om och när en fastighet kan avyttras.

§ 11. Övriga frågor

- a) Diskuterades fontän till minneslunden i Långlöt (Se protokoll från den 23 oktober) och hur vi går till väga. **Beslutades** att Tina kontaktar kyrkoherden för att ta reda på vilka tillstånd som krävs och hur vi bäst går till väga. Anders och Ella tar fram olika förslag på utformning (vi var inte nöjda med gåvogivarens förslag) och kostnader för förslagen.


§ 12. Nästa möte bestämdes till den 4 mars kl. 18:00 i Gärdslösa församlingshem.

§13. Bengt-Göran tackade för visat intresse och nya ledamöter hälsades välkomna med boken "Ölands kyrkor". Därefter avslutades mötet.

Runsten 2020-01-12



Bengt-Göran Nilsson ordförande



Gunnel Andersson sekreterare



Ella Andersson justerare